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Ata da Sessão Ordinária da Câmara .Municipal de Valença, Estado da
Bahia realizada a 25 de junho de 2013. .

, Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de junho do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da ATA da sessão anterior, sua Excelência Presidencial
prosseguiu com os trabalhos e anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que
constou do seguinte: Ofício de nOs11/13, 07/13, 10/13, datados de 19 de junho,
assinados pelo Secretário de Transportes Sr. Hilarino Barreto dos Santos, em
respostas às Indicação de nOs 422/13, 544/13 e 415/13 dos vereadores
MANOEL VALTER (Vavá); ANTÓNIO BARRETO e ANTÓNIO AGOSTINHO
JR, respectivamente; Ofício datado de 25 de junho, do vereador FABRicIO
LEMOS, solicitando da Mesa a retirada do seu nome como secretário da
Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação: Ofício datado de 19
de junho, do vereador JAIRO BAPTISTA, encaminhando para apreciação e
votação Projeto de Lei nO25/13, que "Denomina Via Pública na sede do
Municfpio'~ Ofício datado de 17 de junho, do vereador REGINALDO ARAÚJO,
encaminhando para apreciação e votação Projeto de Lei 24/13, que "Considera
de Utilidade Pública a Associação Filhos e Amigos da Graciosa"; Projeto de Lei
21/13 que "Denomina Via pública na sede do Municfpio" de autoria do vereador
BERTOLlNO DE JESUS; Projeto de Lei 19/13, que "Denomina Via Pública na
Sede do Municfpio", de autoria do vereador FABRIcIO LEMOS; Proposição
subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá)
apresentando três indicações: 1. Reposição de lâmpadas no loteamento Santa
Luzia, Jambeiro; 2. Solicitou aumento do número de fichas dos atendimentos
das diversas especialidades médicas realizadas no posto da APMI; 3. Pediu
aumento de profissionais no setor de carteiras de identidade; Proposição
subscrita de autoria do vereador BENVINDO LUZ apresentando indicação
formulada ao Poder Executivo, juntamente com o CIRETRAN, pedindo que
seja proibido, de forma provisória, o estacionamento de veículos na Rua
Marquês do Herval; Proposição subscrita de autoria do vereador REGINALDO
ARAÚJO apresentando indicação formulada solicitando da Secretaria de
Segurança Pública da Bahia a construção de dois banheiros públicos externos
com cobertura anexos ao conjunto penal de Valença; Proposição subscrita de
autoria do Edil MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentando duas
indicações formuladas: 1. Revitalização da academia "fitness park" localizada
na Praça Barão do Rio Branco; 2. Moção de Aplausos ao Sr. Jonas Conceição
Santos; 3. Moção de Aplausos ao Sr. Geiser Antônio Pereira; Finda a LEITURA
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá)
apresentou duas indicações formuladas: 1. Recuperação de quatro pontes da
região da Lagoa dos Patos; 2. Reabertura do posto de saúde da Gameleira;
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma indicação verbal
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recuperação de áreas degradadas, assim como também informe onde estão
localizadas tais áreas; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou uma Indicação
Verbal solicitando da Secretaria de Infraestrutura que promova a recuperação
da pavimentação da Rua do Arame, mais precisamente em frente à residência
do Sr. Micael, assim como também na praça Lírio dos Vales, onde a via
encontra-se interditada; BERTOLlNO DE JESUS apresentou quatro indicações
formuladas: 1. Que o SAAE ou a Secretaria e Infraestrutura promova a
recuperação da Rua Marechal Inocêncio Galvão de Queiroz, antiga Rua São
Paulo, na Graça; 2. Que o SAAE instale duas caixas d'águas, uma para a
comunidade do Tatu e outra para o Funil; 3. Que o SAAE instale serviço de
água potável na comunidade de Três Jueranas e Tabocas; 4. Que a Secretaria
de Infraestrutura recupere as pontes do Funil e do Vinhático; MANOEL JESUS
DOS SANTOS (Betão) apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que a
Secretaria de Saúde implante um posto de saúde no Loteamento Novo
Horizonte; 2. Que o setor competente promova a limpeza do Loteamento
Jaqueira; 3. Que o SAAE analise a possibilidade de promover o esgotamento
sanitário do Loteamento Novo Horizonte; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura
faça a recuperação da Rua 5 do Loteamento Mirante do Sol; FABRIcIO
FONSECA LEMOS apresentou cinco indicações formuladas: 1. Que o setor de
limpeza pública faça uma capina na passarela nas proximidades do cemitério;
2. Reposição de lâmpadas na Rua Amazonas, ladeira do lado direito que dá
acesso ao cemitério, e cobra a reposição de lâmpadas na Baixa Alegre, mais
precisamente em frente ao mercadinho Dois Irmãos; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura faça a reposição do calçamento da Rua do Pitanguinha, no
trecho compreendido na esquina entre a Baixa Alegre, Pitanguinha e Bate
Quente; 4. Que a secretaria competente resolva um problema no posto de
saúde da Baixa Alegre, pois quando chove a água invade a casa vizinha ao
mesmo; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou cinco indicações
fonmuladas: 1. Que a Secretaria de Saúde tome medidas de emergência para
ajudar uma jovem de17 anos que se encontra com uma grave infecção e
precisa ser removida para Salvador, vez que Valença não possui UTI; 2. Cobra
mais uma vez da Secretaria de Infraestrutura que encaminhe documentos
referentes à empresa Vita Solo até o mês de abril. E demonstra seu desprezo à
mencionada pasta por não atender suas constantes indicações nesse sentido;
3. Que o setor competente da Prefeitura dê explicações a respeito do asfalto
utilizado nas ruas da Cidade, mas que está "derretendo" e demonstra ser de
qualidade duvidosa; 4. Que o SAAE tome providências com relação à
coloração da água potável de nossa Cidade, considerando uma "imundície o
está saindo das tomeiras"; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
recuperação da pavimentação do passeio da orla, tanto em frente à Câmara
Municipal como também do outro lado, na Av. Maçônica; REGINALDO
ARAÚJO apresentou quatro indicações formuladas: 1. Reposição de lâmpadas

j: na Rua GuilhenmePinheiro; 2. Que o SAAE reponha grades nas bocas de lobo
da Cidade; o parlamentar registrou sua opinião a respeito do momento político
atual que passa o País, reconhecendo que o povo brasileiro despertou para a
realidade e que os protestos que vêm acontecendo são legítimos, mas criticou

~"uf)I aqueles que se aproveitam desse mQ.mentocívico e democrático para tentar
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três indicações formuladas: 1. Reforma completa da capela do cemitério de
nossa Cidade; 2. Que a Prefeitura crie uma ouvidoria de controle das áreas de
risco e de prevenção de terrenos baldios e abandonados, os quais servem de
abrigo para marginais e são utilizados para uso de drogas, assim como sejam
notificados e posteriormente multados os proprietários que não atenderem às
orientações de urbanização; 3. Que o setor competente da Prefeitura informe
qual é o material que está sendo utilizado para fazer os reparos nas ruas da
Cidade; ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou duas indicações formuladas:
1. Que as Secretarias de Administração e de Educação estudem um meio de
viabilizar a oferta de transporte escolar para alunos oriundos das familias do
programa "Minha Casa Minha Vida", as quais migraram de seus bairros para o
loteamento Novo Horizonte, onde se encontram as casas do programa, mas
que agora tem dificuldades para levar seus filhos às escolas por causa da
distância; 2. Que a Controladoria do Municipio de Valença abra uma exceção
sobre as orientações do TCM sobre consulta de documentação, e possa
disponibilizar, em cópias, os documentos que os vereadores solicitem, tendo
em vista a transparência que esta gestão possui; ANTÓNIO HERALDO ALVES
DOS SANTOS apresentou uma indicação solicitando da secretaria competente
a ampliação do ponto de ônibus nas imediações da Derradeira, na entrada do
Gereba; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores
serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do
PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei na 25/13, que
"Denomina Via Pública na sede do Municfpio", de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA; Projeto de Lei 24/13, que "Considera de Utilidade Pública a
Associação Filhos e Amigos da Graciosa", de autoria do vereador REGINALDO
ARAÚJO. O Sr. Presidente, conforme o artigo cento e quatorze do Regimento
Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de
pareceres técnicos; Processo 29/13, Projeto de Lei 19/13, que "Denomina Via
Pública na Sede do Municfpio", de autoria do vereador FABRICIO FONSECA
LEMOS. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em 2" e última votação, tomando o na 2.2?? e subirá à sanção do
Poder Executivo; Processo 31/13, Projeto de Lei 21/13, que "Denomina Via
pública na sede do Municípío", de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 2" e
última votação, tomando o na 2.2?? e subirá à sanção do Poder Executivo; O
Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas
dos vereadores, quais sejam: MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) propôs
duas Moções de Aplausos: 1. Ao Sr. Jonas Conceição Santos (transformada
em nome da Casa); 2. Ao Sr. Geiser Antônio Pereira; Todas as proposições
foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador BERTOLlNO DE JESUS
tecendo comentários a respeito da onda de protestos em todo o Brasil iniciada
contra o aumento da tarifa de transporte público, mas que cresceu por conta os
gastos públicos com a Copa das confe.derações, a falta de investimentos nas ;t.
áreas de saúde e educação, desigualdade social, corrupção, etc. O Edil se'1"0" fa~ ":i~;;to ootioo"o~"dal;,,"oao
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patrimônio público. Também parabenizou o movimento nascido em Valença,
com o jovem Hilas como um dos seus líderes, presente na Casa e convidado a
participar da Mesa, e que de forma ordeira fortalecem a democracia; Com a
palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS também falando
sobre as manifestações, as quais expressam a vontade do povo que "não
aguenta mais tanta corrupção, que é o grande câncer que assola nosso Brasif.
Para Adailton, o que o povo espera com essas reivindicações é que provoquem
mudanças no País e que seja bom para a maioria da população. Alerta que
muitos estão infiltrados nesse movimento com interesses diferentes e se
aproveitam do momento para colocarem suas pautas em evidência. E lembra
que os recados das ruas não são apenas para a classe política de Brasilia,
mas para os políticos como um todo, inclusive os desta Casa. O Edil volta a
falar do projeto que foi aprovado por esta Casa no último dia 12 de junho,
visando a tomada do empréstimo junto ao Banco do Nordeste para aquisiçãO
de máquinas, mas que perdeu o prazo por que não encaminhou ao Banco em
tempo hábil a documentação necessária e por conta disso a oportunidade de
levantamento de empréstimo foi perdida. Para Adailton, a Prefeita deu uma
demonstração de falta de interesse político em resolver a questão das estradas
vicinais de nosso município. Faz algumas constatações sobre as altas
despesas com alugueis de máquinas que o Município vem tendo, a exemplo da
Vila Velha do Jequiriçá onde foi gasto no mês de abril 17 mil reais com serviços
de estradas e 102 horas de trabalho. Porém, ao ir "in loco" fiscalizar a obra,
surpreendeu-se com apenas cinco quilômetros de estrada pronta, em um
trecho após o colégio; Com a palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ
cobrando da secretaria de infraestrutura suas indicações para construções de
quebra molas. Parabenizou o Poder Executivo pela recuperação da Av. ACM.
E finalizou elogiando as manifestações que estão ocorrendo no País,
esperando que este espírito de cidadania continue, para que as reivindicações
tenham efeito prático, principalmente na área de saúde que precisa de muito
investimento para oferecer qualidade no atendimento a população; Com a
palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS parabenizando os professores
da escola municipal Eraldo Tinôco, em nome da docente Rita Magalhães Costa
pelo belo evento junino realizado naquela unidade de ensino. Parabenizou as
Secretarias de Cultura e de Promoção Social pela organização dos festejos de
São João na Praça da República, assim como parabenizou também as
quadrilhas que deram um show em suas apresentações, particularmente a
quadrilha Girassol, que tem à sua frente "Graça de Cajaíba". Convidou a todos
para participarem das festividades de São Pedro do bairro do Tento, com início
no dia 27 de junho indo até o dia 29 do mês em fluxo. E finaliza com um
discurso solidarizando-se com a manifestação organizada em nossa Cidade,
de forma pacífica, que foi às ruas para protestar contra a corrução e para
reivindicar por melhorias na qualidade de vida, educação, saúde pública,
transporte, etc; Com a palavra o vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS
(Betão) parabenizando o Secretário de Transportes, o SI. Hilarino, pelo bom
trabalho que vem apresentando à frente daquela pasta, porém lembra que não

ainda; Com a palavra o vereador JAI~O DE FREITAS BAPTISTA agradecendo
'o 'e""do, Leioe , todo,q'~1Iifom". oo",eg,;"mp",,'de",'",
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condução para Salvador da jovem que está em grave estado de saúde. Quanto
ao assunto das manifestações, diz ser totalmente a favor, inclusive, informa
que incentivou o próprio filho a participar deste momento ímpar da história do
País. Sugere ao Líder do Governo nesta Casa, o vereador Barreto, assim como
os secretários, que leiam o artigo 61 da Lei Orgânica que diz expressamente
que o vereador terá livre acesso às repartições públicas municipais, podendo
requerer fotocópias de documentos para exercerem seu poder de fiscalização.
Isso pelo fato de ter pedido várias vezes documentação da Secretaria de
Infraestrutura e não foi atendido. Em aparte, Barreto informa que foi mal
interpretado, pois sua indicação foi exatamente para que a Controladoria do
Município abra uma exceção sobre as orientações do TCM a respeito de
consulta de documentação, e possa disponibilizar, em cópias, os documentos
que os vereadores solicitem, tendo em vista a transparência que esta gestão
possui. Ao voltar com a palavra, Baptista reafirma eloquentemente seu pedido
para a Secretaria de Infraestrutura para obter os documentos, ressaltando que
não vê razão para se dificultar a transparência e se isso acontece, fica a ideia
de desonestidade no ar; Com a palavra o vereador CARLOS ANTÓNIO DE
JESUS SANTOS (Eei) cobrando melhoramentos para o Quilombo, o qual,
segundo o Edil, está abandonado, seja no acesso ou iluminação pública, coleta
de lixo, atendimento médico, etc. Diz que o Loteamento Estância Azul está
sendo atendido, embora aínda não seja o ideal, ao contrário do Loteamento
Santa Luzia, no Jambeiro, que não tem a mínima atenção do poder público.
Pede providências para que o Poder Executivo a respeito da merenda escolar,
pois muitas escolas ainda estão sem esse beneficio ou então está funcionando
de forma precária. Finalizou parabenizando a polícia Militar pelo bom trabalho
realizado durante a manifestação que ocorreu em nossa Cidade, utilizando
inteligência e estratégia no lugar da força e violência; Com a palavra o vereador
FABRICIO FONSECA LEMOS parabenizou o Sr. Jailton Azevêdo que foi
nomeado para Secretário de Infraestrutura, desejando sucesso nesse desafio.
Parabenizou os manifestantes que foram às ruas de Valença exercer a
cidadania no ato democrático de protestar e reivindicar melhorias para nosso
País e nossa Cidade, mas de forma pacífica e ordeira. Parabenizou a Sr."
Maria Joselita Costa, conhecida por "Branca", pelo empenho dedicado à
conquista, no último dia 19 de junho, do lançamento do PAA, sendo importante
para economia de nossa cidade e valorização de nossos produtos. E finalizou
convidando a todos para a final do campeonato de futebol da Baixa Alegre que
se realizará no próximo domingo dia 30 de junho, no campo de futebol daquele
bairro; Com a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá)
cobrando do SME sua indicação para instalação de água potável do Paraná.
Cobrou sua indicação para reposição de braços e lâmpadas no Loteamento
Santa Luzia, no Jambeiro, assim como melhoramentos no acesso. Cobrou do
setor de iluminação a reposição de lâmpadas na Bolívia; Com a palavra o
vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA parabenizando a Prefeita e sua equipe
pela organização das festividades juninas de Valença, pois mesmo sem a
tradição de grandes festas como em outras Cidades, a organização festiva
daqui foi simples e singela, porém em clima ordeiro, com participação popular a
contento e muita tranquilidade. Quantp à polêmica da documentação, ressalta
que estão à disposição e que os ver.eld,S'eSJPodemse deslocar até a refeitura
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que serão atendidos prontamente pelos secretários, entretanto, garante ao
vereador Jairo que irá intensificar o pedido à Controladoria que disponibilizem
os documentos muito mais facilmente, não só aos Edis como à comunidade
valenciana. Saúda o Secretário de Governo Domingos Leoneli que, junto com a
gestão do nosso Município e empresariado local, empenharam esforços para
conseguir concretizar o voo inaugural Valença-Salvador que se realizará no
próximo sábado. É uma conquista e Barreto se diz esperançoso de que muito
em breve aconteçam voos para outros rincões de nosso País. E finaliza seu
pronunciamento convidando os vereadores a irem mais perto da administração
e ajudarem a Prefeita a cobrar mais e melhor para que as obras públicas sejam
feitas com qualidade; Com a palavra o vereador ANTÓNIO HERALDO ALVES
DOS SANTOS dizendo aos Edis Betão e Eei que a situação do Loteamento
Novo Horizonte é complicada, entretanto no Santa Luzia já estão sendo
realizadas as restaurações na iluminação pública. E frisa que os problemas de
estradas nessa época chuvosa se agravam muito, pois os serviços não surtem
o efeito necessário, portanto pede a paciência de todos e garante que a gestão
está trabalhando para que os problemas sejam minimizados ao máximo; O Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, ,f\É,CIOELÁVIO S. SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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